
Dopis vedoucího NASKL registrovaným laboratořím 
 
Vážené kolegyně, vážení kolegové, 
v loňském roce NASKL výrazně zvýšil objem poskytnuté edukační činnosti a zvýšil se i počet 
provedených auditů. V řadě laboratoří naši posuzovatelé s potěšením hodnotili Vaši snahu 
přispět ke kvalitě práce klinické laboratoře a za to Vám patří náš dík. Podle jiných podnětů je 
však ještě stále co zlepšovat, do Registru a k Auditům se hlásí řada laboratoří, kterým již 
primárně nejde o kvalitu, ale bohužel jen o „papír“. Pokud se ale ohlédneme zpět za několik 
posledních let činnosti NASKL, domníváme se, že systém je dobře nastaven jako „škola“, má 
vhodnou flexibilitu i stavebnicové uspořádání, je akceptovatelný laboratořemi a získal i 
určitou důvěru, která je pro nás zavazující.  
 
V roce 2012 jsme připravili některé novinky: vyplynuly jak z posloupnosti naší práce (budou 
provedeny první dozorové audity), tak z přirozeného vývoje (opouštíme definitivně původní 
koncept Národních akreditačních standardů a budeme odkazovat pouze na odstavce normy 
ISO 15189). Budeme také pokračovat ve školeních, jejichž počet podstatně zvýšíme. 
Nepříjemnou změnou je, že musíme upravit ceny za naše služby. Zvyšují se náklady na práci 
posuzovatelů a ostatních pracovníků, protože s platností nové legislativy musí ČLS JEP za 
posuzovatele a ostatní pracovníky odvádět zákonné odvody a pojištění. Především ztrátové 
Konzultační návštěvy již nebylo možné financovat podle původních pravidel. Doufáme, že 
navýšení cen nezkomplikuje naši další spolupráci.  
 
Úplnou novinkou budou Dozorové audity. Budou dva typy, oba se budou zabývat normou 
ISO 15189 v rozsahu Auditu II, ale tak, že Dozorový audit I bude více zaměřen na systémové 
požadavky a Dozorový audit II více na odborné požadavky. Úspěšné absolvování 
Dozorového auditu prodlouží platnost Osvědčení o úspěšném absolvování Auditu II NASKL 
ČLS JEP vždy o 2 roky, maximální délka platnosti Osvědčení o splnění podmínek auditu II je 
tak 6 let. 
 
Významnou pomoc pro nás představuje Rada pro akreditaci klinických laboratoří ČLS JEP a 
samozřejmě odborné společnosti, které do Rady delegují své zástupce. Samozřejmě by 
činnost NASKL nebyla možná bez odborníků, kteří jako posuzovatelé hodnotí úroveň Vaší 
práce v laboratořích. Jejich práce je velmi náročná, ale většina laboratoří ji oceňuje jako 
přínosnou a často se jedná o přínos oboustranný – pro laboratoře i pro posuzovatele. Uvítáme 
samozřejmě i nové zájemce o práci posuzovatele NASKL. 
 
V letošním roce chceme spolupracovat se všemi partnery podobně jako dříve a věříme, že 
naše společná práce povede k zajištění kvality činnosti klinických laboratoří a k prospěchu 
pro naše pacienty. 
 
Děkuji za dosavadní spolupráci a společně s celým týmem NASKL ČLS JEP se těším na její 
pokračování v roce 2012. 
 
S pozdravem 
prof. MUDr.Antonín Jabor, CSc. 
vedoucí NASKL ČLS JEP 
V Praze, 2. ledna 2012 
 
 


